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BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE

8 juli 2015 8 juillet 2015

MOTIES MOTIONS

COMMISSIE VOOR DE BUITENLANDSE BETREKKINGEN COMMISSION DES RELATIONS EXTÉRIEURES

______ ______

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 8 juli 2015 tot besluit van de interpellatie van 
de heer Philippe Blanchart tot de vice-eersteminister 
en minister van Buitenlandse Zaken en Europese 
Zaken, belast met Beliris en de Federale Culturele 
Instellingen over "de vereiste van ethische criteria bij 
de selectie van de gastlanden voor internationale 
evenementen zoals de Wereldbeker" (nr. 51).

Motions déposées le 8 juillet 2015 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion de 
l'interpellation de M. Philippe Blanchart au vice-
premier ministre et ministre des Affaires étrangères et 
européennes, chargé de Beliris et des Institutions 
culturelles fédérales sur "l'exigence de critères 
éthiques dans la sélection des pays hôtes 
d'événements internationaux comme la 
Coupe du Monde" (n° 51).

1. Motie van aanbeveling (14.52 uur) 1. Motion de recommandation (14.52 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van de heer Philippe 
Blanchart

en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Buitenlandse Zaken en Europese Zaken, 
belast met Beliris en de Federale Culturele 
Instellingen

La Chambre,

ayant entendu l'interpellation de M. Philippe Blanchart

et la réponse du vice-premier ministre et ministre des 
Affaires étrangères et européennes, chargé de Beliris 
et des Institutions culturelles fédérales

verzoekt de regering demande au gouvernement
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1. via alle mogelijke diplomatieke wegen te pleiten 
voor het omvormen van de FIFA tot een veel 
ethischere en transparantere organisatie teneinde te 
bewerkstelligen dat alle lidstaten en alle kandidaat-
gastlanden van de Wereldbeker ethische en 
maatschappelijk verantwoorde normen naleven 
(fatsoenlijke arbeidsomstandigheden, behoorlijke 
lonen, IAO-normen, enz.);
2. de internationale (koepel)organisaties zoals de 
FIFA of het Internationaal Olympisch Comité ertoe op 
te roepen de waarden en handvesten waarnaar zij 
verwijzen in hun verslagen over de voortgang op het 
stuk van de kandidatuur en de organisatie van 
internationale, met name sportieve, evenementen 
daadwerkelijk toe te passen;
3. als land een onbuigzaam standpunt in te nemen 
met betrekking tot de vereiste van een aantal 
basiswaarden  met respect voor de sociale rechten 
(fatsoenlijke arbeidsomstandigheden, behoorlijke 
lonen, IAO-normen, enz.) als een absolute noodzaak 
voor de organisatie van dergelijke evenementen, en 
daarbij te benadrukken dat een totale boycot van 
internationale sportieve evenementen, zoals de 
Wereldbeker voetbal of de Olympische Spelen, 
contraproductief en ondoeltreffend zou zijn, aangezien 
alleen de sporters daaronder zouden lijden en dat 
voor dergelijke kwesties alleen een politiek-
diplomatieke reactie aangewezen is;
4. bij de kandidaatstelling, selectie en ook de 
uiteindelijke toewijzing voor de organisatie van 
internationale, met name sportieve, evenementen te 
pleiten voor een coherent Belgisch, Europees en 
internationaal standpunt inzake de mensenrechten, de 
vrijheid van meningsuiting (het Verdrag tot 
bescherming van de rechten van de mens en de 
fundamentele vrijheden van 4 november 1950) en de 
sociale en ecologische criteria.

1. de plaider, via toutes les relations diplomatiques 
possibles, pour une refonte totale de la FIFA en une 
organisation beaucoup plus éthique et transparente 
afin d’assurer le respect par tous les États membres 
et tous les candidats organisateurs de la Coupe du 
monde de normes éthiques et socialement 
responsables (conditions de travail décentes, salaires 
décents, normes OIT, etc.);
2. d’appeler les organisations et coupoles 
internationales, telles que la FIFA ou le Comité 
International Olympique, à appliquer pleinement les 
valeurs et chartes auxquelles elles font référence 
dans leur suivi de la candidature et de l’organisation 
d’événements, notamment sportifs, à dimension 
internationale;
3. de prendre une position inflexible de la Belgique 
quant à l’exigence d’un socle de valeurs 
respectueuses des droits sociaux (conditions de 
travail décentes, salaires décents, normes OIT, etc.) 
comme indispensable à l’organisation de ce type 
d’événements en soulignant que le boycott total 
d’événements sportifs à dimension internationale, 
comme la Coupe du monde de football ou les Jeux 
Olympiques, serait contreproductif et inefficace 
puisque seuls les sportifs en pâtissent et que seule 
une réaction politico-diplomatique s’impose face à de 
telles situations;

4. de plaider en faveur d’une position belge, 
européenne et internationale cohérente lors de la 
candidature, de la sélection et, in fine, de l’attribution 
d’événements, notamment sportifs, à dimension 
internationale au regard des droits de l’Homme, de la 
liberté d’expression (Convention de sauvegarde des 
droits de l’homme et des libertés fondamentales du 
4 novembre 1950) et des conditions sociales et 
environnementales.

Philippe BLANCHART (PS)
Gwenaëlle GROVONIUS (PS)

2. Eenvoudige motie (14.53 uur) 2. Motion pure et simple (14.53 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van de heer Philippe 
Blanchart

en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Buitenlandse Zaken en Europese Zaken, 
belast met Beliris en de Federale Culturele 
Instellingen

La Chambre,

ayant entendu l'interpellation de M. Philippe Blanchart

et la réponse du vice-premier ministre et ministre des 
Affaires étrangères et européennes, chargé de Beliris 
et des Institutions culturelles fédérales

gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour.

Sarah CLAERHOUT (CD&V)
Jean-Jacques FLAHAUX (MR)
Nele LIJNEN (Open Vld)
Peter LUYKX (N-VA)
Tim VANDENPUT (Open Vld)


